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Câu 1: Tốc độ truyền sóng phụ thuộc vào yếu tố nào sau đây ?
A. Môi trường truyền sóng.

B. Tần số dao động của nguồn sóng
C. Chu kỳ dao động của nguồn sóng
D. Biên độ dao động của nguồn sóng.
Câu 2: Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox. Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng O. Đồ thị động năng phụ thuộc li độ x có dạng là

A. đường thẳng    B. đường parabol có đỉnh không ở O.    C. đường parabol có đỉnh ở O. 
D. đường hypebol.
Câu 3: Một lò xo nhẹ có độ cứng k, một đầu gắn vào điểm cố định J đầu còn lại gắn với vật nhỏ m. Vật m dao động điều hòa dọc theo trục Ox nằm ngang trùng với trục của lò xo quanh vị trí cân bằng O. Biểu thức lực mà lò xo tác dụng lên điểm J theo li độ x là 

   A. F = kx.
B. F = - kx.
C. F = 0,5kx2.
D. F = - 0,5kx.
Câu 4: Mắt một người cận thị có cực cận cách mắt 12,5 cm và cực viễn cách mắt 50 cm. Người này đeo kính có độ tụ như thế nào thì sẽ không nhìn thấy rõ bất kỳ vật nào trước mắt? Coi kính đeo sát mắt.

   A. D 
[image: image52.emf] - 8 dp.                     B. D > 8 dp.                      C. D > - 8 dp.                  D. D < - 8 dp. 

Câu 5: Trong mạch xoay chiều RLC nối tiếp, dòng điện và điện áp cùng pha khi
A. đoạn mạch chỉ có điện trở thuần.        B. trong đoạn mạch xảy ra hiện tượng cộng hưởng điện.
C. đoạn mạch chỉ có điện trở thuần hoặc trong mạch xảy ra cộng hưởng.
D. trong đoạn mạch dung kháng lớn hơn cảm kháng.

Câu 6: Một cuộn dây có điện trở thuần R, hệ số tự cảm L mắc vào hiệu điện thế xoay chiều 
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. Cường độ hiệu dụng của dòng điện qua cuộn dây được xác định bằng hệ thức nào?
   A. 
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Câu 7: Hiện tượng đoản mạch xảy ra khi

A. Sử dụng các dây dẫn ngắn để mắc mạch điện.                       

B. Dùng pin (hay ắc quy) để mắc thành một mạch điện kín.

C. Nối hai cực của nguồn điện bằng dây dẫn có điện trở rất nhỏ.   

D. Không mắc cầu chì cho mạch điện kín.
Câu 8: Đặt điện áp xoay chiều u = U0cos2πft, có U0 không đổi và f thay đổi được vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Khi ƒ = ƒ0 thì trong đoạn mạch có cộng hưởng điện. Giá trị của ƒ0 là
A.
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Câu 9:  Ứng dụng nào sau đây không liên quan đến dòng Fu-cô?

A. phanh hãm điện từ.          
B. nấu chảy kim loại bằng cách để nó trong từ trường biến thiên.
C. lõi máy biến thế được ghép từ các lá thép mỏng cách điện với nhau.    
D. đèn hình TV.
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Câu 10: Dòng điện trong mạch biến thiên nhanh. Đồ thị dao động âm của hai dụng cụ phát ra biểu diễn như hình bên, phát biểu nào sau đây đúng? 
A. Hai âm có cùng tần số.
B. Độ to của âm 2 lớn hơn âm 1.

C. Hai âm có cùng âm sắc.
D. Độ cao của âm 2 lớn hơn âm 1.
Câu 11: Khi có sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi có bước sóng 
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 thì khoảng cách giữa nút sóng thứ nhất và nút sóng thứ n bằng 

   A. 
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Câu 12: Dòng điện trong kim loại là dòng chuyển dời có hướng của

A. các ion âm ngược chiều điện trường.


B. các ion dương cùng chiều điện trường.

C. các êlectron tự do ngược chiều điện trường.

D. các prôtôn cùng chiều điện trường.
Câu 13: Đặt điện áp u = U0cosωt vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Gọi i là cường độ dòng điện tức thời trong đoạn mạch; u1, u2 và u3 lần lượt là điện áp tức thời giữa hai đầu điện trở, giữa hai đầu cuộn cảm và giữa hai đầu tụ điện. Hệ thức đúng là
A. 
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Câu 14: Cho dòng điện ba pha đi vào 3 cuộn dây của stato của động cơ không đồng bộ ba pha. Theo thứ tự gọi chu kỳ của dòng điện ba pha, của từ trường quay và của roto là T1, T2 và T3 thì 
A. T1 = T2 < T3. 
B. T1 = T2 > T3.
C. T1 < T2 = T3. 
D. T1 > T2 = T3. 
Câu 15: Khi từ thông qua một khung dây dẫn có biểu thức 
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 thì trong khung dây xuất hiện một suất điện động cảm ứng có biểu thức 
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. Biết Ф0, E0 và ω là các hằng số dương. Giá trị của ( là
A.
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	Câu 16 : Một sóng ngang hình sin truyền trên một sợi dây dài (lúc đầu nguồn sóng được kích thích dao động đi lên) với chu kì T theo chiều từ B đến D. Hình (H.1) là hình dạng của một đoạn dây tại thời điểm t = 0. Đến thời điểm t = 2T/3 hình dạng sợi dây là 

A. Hình (H.2).                        B. Hình (H.3)                       C. Hình (H.4)                     D. Hình (H.5)
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Câu 17: Khi nói về dao động duy trì cùa một con lắc, phát biểu nào sau đây đúng ?

A. Biên độ của dao động duy trì giảm dần theo thời gian.

B. Dao dộng duy trì không bị tắt dần do con lắc không chịu tác dộng của lực cản.

C. Chu kì của dao động duy trì nhỏ hơn chu kì dao động riêng của con lắc.

D. Dao động duy trì được bổ sung năng lượng sau mỗi chu kì

Câu 18: Bản chất dòng điện trong chất điện phân là
A. dòng các êlectron chuyển động có hướng ngược chiều điện trường.
B. dòng các ion dương chuyển động có hướng cùng chiều điện trường
C. dòng các ion âm chuyển động có hướng ngược chiều điện trường.
D. dòng chuyển động có hướng đồng thời của các ion dương cùng chiều điện trường và của các ion âm ngược chiều điện trường.

Câu 19: Đồ thị nào trong hình vẽ phản ánh sự phụ thuộc của độ lớn cường độ điện trường E của một điện tích điểm vào khoảng cách r từ điện tích đó đến điểm mà ta xét?[image: image46.emf]


A. Hình 1.

B. Hình 2.


C. Hình 3.

D. Hình 4.
Câu 20: Một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng. Dao động của các phần tử giữa hai nút sóng liên tiếp có đặc điểm là

A. Vuông pha.

 B. Cùng pha. 


C. Ngược pha. 

D. Cùng biên độ.

Câu 21 Khi sóng âm truyền từ không khí vào nước thì bước sóng

A. tăng.

B. giảm.
 

C. không đổi.

D. giảm sau đó tăng.

Câu 22: Một con đơn đang dao động tắt dần chậm, ba thời điểm liên tiếp vật đi qua vị trí sợi dây thẳng đứng lần lượt là t1, t2 và t3; tương ứng với tốc độ lần lượt v1, v2 và v3. Chọn kết luận đúng.

A. t3 – t2 > t2 – t1.
B. v3 < v2 < v1.
        
C. t3 – t2 < t2 – t1.
D. v3 = v2 = v1.

Câu 23: Hình vẽ nào sau đây xác định đúng chiều dòng điện cảm ứng khi cho vòng dây tịnh tiến với vận tốc 
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 trong từ trường đều
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A. B

       
B. C
                   

C. D

     
D. A
Câu 73:  Khi một sóng mặt nước gặp một khe chắn hẹp có kích thước nhỏ hơn bước sóng thì

A. sóng vẫn tiếp tục truyền thẳng qua khe. 
B. sóng gặp khe và phản xạ lại.

C. sóng truyền qua khe giống như khe là một tâm phát sóng mới.
D. sóng gặp khe sẽ dừng lại.
Câu 24: Tại thời điểm t, một sóng truyền trên trục Ox có dạng như hình. 

[image: image47.emf]

Xác định xu hướng chuyển động của điểm P và điểm Q.
A. P, Q đều đi lên.


B. P lên, Q xuống.


C. P xuống, Q lên.


D. P, Q đều đi xuống.
Câu 25: Trong các máy phát điện xoay chiều một pha, các cuộn dây của phần cảm và 
phần ứng đều quấn trên các lõi thép kĩ thuật điện nhằm
    A. làm cho các cuộn dây phần ứng không toả nhiệt do hiệu ứng Jun-lenxơ.

    B. làm cho các cuộn dây phần cảm có thể tạo ra từ trường xoáy.

    C. tăng cường từ thông qua chúng.
    D. từ thông qua các cuộn dây phần cảm và phần ứng biến thiên điều hoà theo thời gian.
Câu 26: Trên một sợi dây hai đầu cố định đang có sóng dừng, sóng phản xạ so với sóng tới tại điểm cố định sẽ không cùng
A. tần số.
B. tốc độ.
C. bước sóng.
D. pha ban đầu.
	Câu 27:Một electron chuyển động thẳng đều trong miền không gian có từ trường đều 
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 như hình vẽ (mặt phẳng hình vẽ là mặt phẳng thẳng đứng). Hướng của lực từ tác dụng lên electron như thế nào?

A. Lực từ hướng thẳng đứng lên trên   
B. Lực từ hướng thẳng đứng xuống dưới.
C. Lực từ có phương ngang và hướng ra phía sau.
D. Lực từ có phương ngang và hướng ra phía trước.
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Câu 28: Khi xảy ra hiện tượng đoản mạch thì

A. dòng điện trong mạch giảm mạnh.


B. điện áp hai đầu mạch tăng nhanh.

C. dòng điện trong mạch tăng nhanh.


D. điện áp hai đầu mạch giảm mạnh.

	Câu 29: Xác định chiều dòng điện cảm ứng trong vòng dây khi nhìn vào mặt trên của nó trong trường hợp cho nam châm rơi thẳng đứng xuyên qua tâm vòng dây giữ cố định như hình vẽ.

A. Lúc đầu dòng điện cùng chiều kim đồng hồ, sau khi nam châm xuyên qua vòng dây thì đổi chiều ngược chiều kim đồng hồ.


B. Dòng điện cảm ứng cùng chiều kim đồng hồ.
C. Không có dòng điện cảm ứng trong vòng dây.
D. Lúc đầu dòng điện ngược chiều kim đồng hồ, sau khi nam châm xuyên qua vòng dây thì đổi chiều cùng chiều kim đồng hồ.
	[image: image49.wmf]


Câu 30: Hiện tượng điện phân có dương cực tan xảy ra khi điện phân dung dịch


A. axit với điện cực là graphit.



B. muối của kim loại dùng làm catôt.
C. muối của kim loại dùng làm anôt.


D. bazo với điện cực là graphit.
Câu 31: Tốc độ ánh sáng trong không khí là v1, trong nước là v2. Một tia sáng chiếu từ nước ra ngoài không khí với góc tới là i, có góc khúc xạ là r. Kết luận nào dưới đây là đúng?

A. v1 > v2; i < r.
B. v1 < v2; i < r.
C. v1 < v2; i > r.
D. v1 > v2; i > r.
Câu 32: Số đếm của công tơ điện trong các gia đình cho biết

A. công suất điện mà gia đình sử dụng.

B. số thiết bị điện gia đình sử dụng.
C. điện năng mà gia đình sử dụng.

D. thời gian sử dụng điện của gia đình.
Câu 33: Cho 3 thanh nam châm giống nhau được thả rơi thẳng đứng từ cùng một độ cao. Thanh thứ nhất rơi tự do, thanh thứ hai rơi qua một ống dây để hở, thanh thứ ba rơi qua một ống dây kín. Trong khi rơi các thanh nam châm không chạm vào ống dây, thời gian rơi của ba thanh nam châm lần lượt là t1, t2 , t3. Khi đó

A. t2 = t3  < t1.
B. t1 = t2  = t3.
C. t1 < t2  < t3.
D. t1= t2 < t3.
Câu 34: Loại  bán dẫn có mật độ lỗ trống lớn hơn mật độ electron tự do trong bán dẫn là
A. bán dẫn loại n.      
B. bán dẫn tinh khiết.       
C. cả bán dẫn loại p và bán dẫn loại n.          
D. bán dẫn loại p.
Câu 35: Hình vẽ nào dưới đây biểu diễn sự phụ thuộc dung kháng theo tần số f ?
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   A. Hình 4.                      B. Hình 1.
  C. Hình 3.
        D. Hình 2.
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Câu 36: Đồ thị vận tốc - thời gian của một vật dao động cơ điều hoà được cho như hình vẽ . Tìm phát biểu đúng. Tại thời điểm

   A. t2, gia tốc của vật có giá trị âm.   B. t4, li độ của vật có giá trị dương. 
   C. t3, li độ của vật có giá trị âm.      D. t1, gia tốc của vật có giá trị dương.

Câu 37: Một con lắc đơn gồm vật nặng có khối lượng m treo vào sợi dây có chiều dài 
[image: image29.wmf]l

 ở nơi có gia tốc trọng trường g. Khi vật dao động điều hòa có li độ góc là 
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 thì lực kéo về 
   A. 
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Câu 38: Người ta thường dựa vào sóng dừng để xác định

   A. biên độ dao động sóng. 




B. tốc độ truyền sóng trên dây.   
  C. tần số dao động của nguồn. 



D. sức căng sợi dây. 

Câu 39: Dòng chuyển dời có hướng của các ion dương, ion âm và electron là dòng điện trong môi trường
   A. chất điện phân.
B. chất khí.
        C. kim loại.
D. chất bán dẫn.
Câu 40: Trên một đoạn mạch xoay chiều, hệ số công suất bằng 0 (cos φ = 0), khi


A. đoạn mạch không có tụ điện.



B. đoạn mạch có điện trở thuần bằng không.


C. đoạn mạch chỉ chứa điện trở thuần.


D. đoạn mạch không có cuộn cảm.

Câu 41: Trong dao động điều hòa của con lắc lò xo treo thẳng đứng, lực đàn hồi của lò xo đổi chiều khi


A. vật qua vị trí lò xo không biến dạng.   


B. vật ở vị trí thấp nhất.   

C. vật ở vị trí cao nhất.   




D. vật qua vị trí cân bằng.

Câu 42:  Công của nguồn điện là công của

A. lực cơ học mà dòng điện đó có thể sinh ra.                  


B. lực lạ trong nguồn.


C. lực điện trường dịch chuyển điện tích ở mạch ngoài.   


D. lực dịch chuyển nguồn điện từ vị trí này đến vị trí khác.

Câu 43: Lực từ tác dụng lên một đoạn dây dẫn thẳng dài có dòng điện chạy qua đặt cùng phương với vecto cảm ứng từ

A. luôn vuông góc với đường sức từ.                                
B. luôn bằng 0.

C. luôn ngược hướng với đường sức từ.                            
D. luôn cùng hướng với đường sức từ.
Câu 44: Xét hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số. Biên độ dao động tổng hợp không phụ thuộc vào yếu tố nào ?


A. Độ lệch pha hai dao động.
 B. Tần số dao động. 

C. Biên độ dao động thứ hai. 
 D. Biên độ dao động thứ nhất.

Câu 45: Nhận định sai về chất bán dẫn là:
A. Tính chất dẫn điện của bán dẫn phụ thuộc rất mạnh vào nhiệt độ. 

B. Điện trở suất của bán dẫn có giá trị trung gian giữa kim loại và điện môi. 

C. Điện trở của bán dẫn tinh khiết giảm mạnh khi nhiệt độ tăng. 

D. Điện trở của bán dẫn tinh khiết tăng nhanh khi nhiệt độ tăng. 

Câu 46: Một thấu kính hội tụ khi dịch chuyển vị trí giữa điểm sáng và màn thì có 2 vị trí của thấu kính cách nhau khoảng 
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 cho ảnh rõ nét trên màn. Biết điểm sáng và màn cách nhau khoảng L. Tiêu cự của thấu kính là:
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Câu 47: Sau khi xảy ra hiện tượng cộng hưởng nếu

A. tăng độ lớn lực ma sát thì biên độ tăng.

B. tăng độ lớn lực ma sát thì biên độ giảm.

C. giảm độ lớn lực ma sát thì chu kì tăng.

D. giảm độ lớn lực ma sát thì tần số tăng.
Câu 48: Khi gia tốc của một chất điểm dao động điều hòa đạt cực đại thì 

   A. li độ của nó có độ lớn đạt cưc đại
.

B. li độ của nó bằng không.

   C. vận tốc của nó đạt cực đại.


D. thế năng của nó bằng không

Câu 49: Cho phản ứng hạt nhân
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.  Đây là

A. Phản ứng phân hạch.



B. Phản ứng thu năng lượng.

C. Phản ứng nhiệt hạch.



D. Hiện tượng phóng xạ hạt nhân.

Câu : Nuclôn là tên gọi chung của prôtôn và 
A. nơtron.

B. êlectron.


C. nơtrinô.

D. pôzitron.

Câu 50: Có hai điện tích điểm q1 và q2, chúng đẩy nhau. Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. q1> 0 và q2 < 0.  
B. q1< 0 và q2 > 0.

C. q1.q2 > 0.

D. q1.q2 < 0.
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